



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Дадим средства на танковую колонну "Воронежский колхозник"

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЮДИНЯЙТЕСЬ!



Ежедневная газета Воронежского областного и городского комитетов ВКР(б) и Областного Совета депутатов трудящихся.

№ 287 (3969) 12 декабря 1942 г. суббота Цена 15 коп.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ИНИЦИАТИВА

В последние дни, когда Советское Илфробринте сообщало об успешном наступлении наших войск в районе Сталинграда, в колхозе Таловского района родился замечательная инициатива. Таловцы начали сбор средств на танковую колонну «Воронежский колхозник». За несколько дней они собрали 629 тысяч рублей и обратились с призывом ко всем колхозникам нашей области познакомиться их примеру.

В инициативу широко поддержали все колхозники нашей области. Каждый день из районов, колхозы выступают все новые и новые вступают к широкой программе патриотична в колхозной деревне. В Бабуровском инициативу танковой колонны 2 дня сообрали более 350 тысяч, в Р.-Павлево столько же, в Верхнем Нарачине—400 тысяч, в единственном Рождественском сельхозе, Воронежского района, колхозники собрали на танковую колонну 89 тысяч рублей.

Промечте многолюдные колхозные митинги, на которых обсуждалось такое положение, вылились в дружную инициативу неравнодушных друзей фронта и тыла, войны и Родины, в партии Ленина—Сталина.

— Дадим фронту колонну грозных, боевых танков! единодушно сказали колхозники нашей области. И свои слова они подтвердили делом. Председатель колхоза им. Чапыгина, Борисовского района, коммунист отечественной войны Т. Морозов внос 1000 рублей на танковую колонну. Его примеру последовали колхозники: т. Долгов внес 1 000 рублей, т. Валюхин—800 рублей, столько же внесли и другие сторонники этой доброй инициативы—т. Федотов.

Растет народное движение, подвиге таловцами. Колхозники Емьль-Колхозского района успешно собирают не только деньги на танки, но и вооружения на поступают танкетки. В сельхозколхозе имени Казанкина, где обсуждалось письмо таловцев, колхозники собрали помимо денег 60 единиц на пушугушки танкеткам.

Названная любовь к Родине, нестремляющая повзваст к гус-

совым бане фашистских головорезов стало основой для новых идей, совет их к новым подвигам и победам. Пусть танковая колонна «Воронежский колхозник» беспощадно истребляет вражеские гусеницы и спарывает железные цепи фашистских злодеев.

Сегодня «Коммуна» публикует письмо рабочих Воронежского машинозавода, в котором они горячо одобряют почин таловских колхозников и заявляют:

— Мы рабочие, инженерно-технические работники и служащие Воронежского машинокомбината считаем, что и мы должны поддержать инициативу таловцев, ибо чем больше танков, тем больше победа над врагом. Мы единодушно решили участвовать на строительство танковой колонны «Воронежский колхозник» трехдневный заработок и премии последовать явлению призыву всех рабочих и служащих предприятий и железно-дорожного транспорта, членов промышленных артелей и всех трудящихся Воронежской области.

Вчера на предприятиях и в учреждениях Воронежского государства многолюдные митинги, на которых советские патриоты единодушно поддержали инициативу таловцев. И с энтузиазмом внесли трехдневного заработка на танковую колонну.

Замечательный пример таловских колхозников, собранных на танковую колонну 40 тысяч рублей, и телеграмма товарища Сталина, в которой величайшая любовь передается всем колхозникам братской страны и благодарности Красной Армии,—это больше всего ценные трудящихся нашей области.

Боевая воля партийных и комсомольских организаторов и партии это великое движение, подвиге таловцами. Пусть каждый коммунист и комсомолец станет пламенным агитатором и организатором в сборе средств на строительство танковой колонны «Воронежский колхозник».

Все для фронта, все для победы над ненавистной гитлеровской бандой!

Рабочие и работницы, специалисты и служащие! Подхватывайте инициативу таловских колхозников!

ЧЕМ БОЛЬШЕ ТАНКОВ, ТЕМ БЛИЖЕ ПОБЕДА

Обращение коллектива Борисоглебского машинокомбината ко всем рабочим и служащим Воронежской области

ДОРОЖИЕ ТОВАРИЩИ!

Давление глубокой патриотичности чувства, проявившая горячая стремление помочь Красной армии, ведущей наступление в районе Сталинграда и на Центральном фронте, колхозники Таловского района выступили с предложением начать сбор средств на строительство танковой колонны «Воронежский колхозник» и сами уже собрали более 600 тысяч рублей. Благодарный почин таловских патриотов поддержали все колхозники Воронежского областного—десяти и сотни тысяч рублей поступают ежедневно на строительство 6-машин. Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Борисоглебского машинозавода, считаем, что и мы должны поддержать замечательную инициативу таловцев, ибо чем больше танков, тем больше победа над врагом. Мы единодушно решили отделиться на строительство колонны танков «Воронежский колхозник» трехдневный заработок, что составляет 7 000 рублей, и премии последовать явлению призыву всех рабочих, служащих, членов промышленных артелей, всех трудящихся Воронежской области.

Пусть танковая колонна «Воронежский колхозник» быстро выступит в строй, пусть ее мотай, разбитый огонь уничтожает полых захватчиков.

Дорогие товарищи! Другим сбор средств на танковую колонну еще раз продемонстрируйте нашу силу и победу, если вы решитесь бороться с врагом до полного его разгрома и уничтожения!

За отвечает германские Красная Армия, оставшаяся часть, сбежав и немалочисленные нашей родины!

За отвечает великая волевыми, наш войну, учителя и друг товарищ Сталин!

По поручению общего собрания комбината: Директор машинозавода Андрей Смирнов, старший парторганизатор Воробей.

Секретари комитетов рабочих Воронежского государства: Тулянов, Ахметов, Кецев, Булецов.

Вместе с колхозниками

В первую минуту гнева на версту возмущая студентами участливого институте горячо обсуждали инициативу таловских колхозников.

— Чтобы приблизить час победы над ненавистным врагом, и единодушно выступили на место института поддержать почин таловских колхозников и принять участие в сборе средств на строительство танковой колонны. И высту 50 рублей.— говорит т. Григорьев.

— Чья бы артиллерам подвигам студентам, выслушав все горячие шифры. Ив. Красная Армия—100 рублей, т. Лавочкин—100 рублей, т. Давыдов—пятидесяти рублей.

Уже восторженно участливо по институту внесли на строительство танков-11 колхозники «Воронежский колхозник» 3 600 рублей.

Сбор средств продолжается.

ДУХИДЕЛЬНЫЙ ЗАРАБОТК НА СТРОИТЕЛЬСТВО ТАНКОВ

Инициатива колхозников Таловского района, собрать средства на строительство танковой колонны «Воронежский колхозник»—находит широкую отклик среди рабочих предприятий нашей области.

Митинг, который состоялся вчера на Борисоглебском машинозаводе, закончился весьма тесной сплоченности фронта и тыла.

В своем выступлении директор комбината т. Павлов рассказал об инициативе таловских колхозников, решивших помочь Красной Армии не только вооружениями, но и собрать деньги на строительство танков.

— Чем больше танков будет у нашей армии, тем ближе будет победа,—говорит т. Павлов.—Я предлагаю поддержать почин таловцев и вместе с кол-

НА РАЗГРОМ ВРАГА

В предании колхоза имени Воронихина, Ахтеевского района, полно народу. Все внимательно слушают председателя правления тов. Сапронова, рассказывающего о замечательной инициативе таловских колхозников.

— Наша доблестная Красная Армия,—говорит он,—наводит ужас на бандитов удар за ударом. Наши войска продвинулись вперед освобождая от фашистских захватчиков сельские населенные пункты. Построив танковую колонну, мы поможем Красной Армии нанести удару еще более яростно удачи.

Тут же тов. Сапронов выдвигает и鼓舞ящихся члену денег и передает их счетоводу.

— Давайте: 200 рублей!

Передан по 300 рублей и бригады Станова и Бессина.

Всего в этот вечер собрано посылки 3 100 рублей.

ПО ПРИМЕРУ ТАЛОВЦЕВ

Степани, таловцы, доказали своим делом работоспособности в Красной армии. Пусть и мы, колхозники района Воронежского артели «Металлический завод» продемонстрируем патриотичность и инициативу.

Выступившая на митинге колхозница Мария Антонова, директор колхоза Григорьевского района, сказала:

— Мало промечте формулу своих друзей на фронт, если вы. Мы должны вместе с вами прийти первоочередные колхозники, чтобы вместе с вами бороться с ненавистными захватчиками Красной Армии вместе с танками, которыми на наши земляки, колхозники на наши земляки танковой колонны ударят гитлеровских захватчиков и освободят нашу родину от фашистских захватчиков.

Примеру т. Антоновой последовали все колхозники артели, отделив 4 тысячи рублей.

Червонохолм т. Воронежского района 100 рублей, бригады сурдоголоса т. Казанкина—100 рублей. Назначены подполковник охранный т. Шовтов тоже вносит 100 рублей. К слову подходит его жена, Ларья Семеновна, швырнула подсобного хозяйства.

— Чья бы нас в армии, от муда и не отстану,—говорит она, и вклад на стол его рублевою купюрой.

В течение нескольких дней общими силами более 2500 рублей. Всего работница комбината внесла на строительство танковой колонны более 35 тысяч рублей.

Так отвечают рабочие на призыв колхозников! Армия, в которой так многолюдно крепко тыл,—небоязливая.

Х. Колпаинович.

Патриотический почин колхозников Убукситана

Колхозники и колхозницы 18 сельхозартелей ханка Сох, Кубукиевского района, Ферганской области, выдвинули на личный вклад для помощи рабочим колхозам Убукситана, (АСС).

Танк «Боевая подруга»

В городе Чимкенте ждали на постройку танка «Боевая подруга». (АСС).

свыше 1 000 тонн продуктов в ошейки. По плану Союзских работников выделяют продукты для рабочих города и другие колхозы Убукситана. (АСС).

В своем выступлении директор комбината т. Павлов рассказал об инициативе таловских колхозников, решивших помочь Красной Армии не только вооружениями, но и собрать деньги на строительство танков.

— Чем больше танков будет у нашей армии, тем ближе будет победа,—говорит т. Павлов.—Я предлагаю поддержать почин таловцев и вместе с кол-

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 10 декабря

В течение 10 декабря наши войска в районе Сталинграда в Центральной фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 8 декабря под Сталинградом уничтожены: 22 транспортные самолета противника, 40 транспортных самолетов противника.

8 декабря части нашей авиации на различных участках фронта уничтожили и повредили до 30 немецких танков, до 200 автомашин с боевиками и грузами, вывели огонь 10 железнодорожных батарей, взорвали склад боеприпасов, расстреляли и частично уничтожили до двух батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, блокировали и разрушили ДОУты и блиндажи противника. На южной окраине в ряде наших подразделений порождался в расстройстве вражеских окопов и пропалли живые вперед. Немцы пытались восстановить положение, предприняли несколько контратак. Наши бойцы отбили контратаки гитлеровцев, уничтожив более 400 солдат и офицеров противника, повбили 6 танков противника.

Северо-западнее Сталинграда наши войска отбили ожесточенные контратаки противника и на отдельных участках вели наступательные бои. Войска нашей части захватили укрепленную позицию немцев и истребили 300 вражеских солдат и офицеров. Взяты трофеи: 5 орудий, 19 пулеметов, 13 автоматов, 8 автомашин с боеприпасами, радиостанция, 3 000 снарядов и 35 ящиков продовольствия. На другом участке противник сбежал до поля боя.

Из утреннего сообщения 11 декабря

В течение ночи на 11 декабря в районе Сталинграда наши войска продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

В заводском районе Сталинграда наши подразделения, действуя мелкими группами, уничтожили ДОУты и подвальные огневые точки противника. Разрушено до десяти вражеских укрепленных вышек с их гарнизонами. На южной окраине города наши части, предельно упорное сопротивление вражеской пехоты, продвинулись вперед. Потребовано до роты немецких солдат и офицеров, уничтожено четыре орудия, 9 пулеметов и 3 ящика.

Северо-западнее Сталинграда наши части вели наступательные бои с отбоями контратак противника. Подразделения под командованием тов. Сафорова ворвались в немецкие окопы. В результате мы наши бойцы выбили немцев из занимаемых ими позиций. В окопах и траншеях осталось много убитых гитлеровцев. На другом участке

40 танков контратаковали немцы. В новой части. В результате наши бойцы отбили контратаки гитлеровцев. В результате бои побило 10 немецких танков и уничтожено более двух рот пехоты противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска на отдельных участках вели активные боевые действия. По новым данным, в течение дня уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, 2 танка, 42 пулемета, 7 орудий, 16 автомашин, разрушено 95 ДОУтов и блиндажей. Огнем нашей артиллерии уничтожены свыше 20 немецких самолетов.

На Центральной фронте наша войска закрепилась на достигнутых позициях и частью сил вели наступательные бои. В районе захваченных Ревеля наши подразделения разрушили батальон противника. Немцы потеряли убитыми до 350 солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи. 90 немецких солдат сдались в плен. На другом участке противник, стремясь вернуть назад продвинувшиеся советские войска, бросил в контратаку крупные силы пехоты и 70 танков. Ценой больших потерь ему удалось незначительно продвинуться вперед. Все попытки немцев вернуть своих беглых и вытесненных активными действиями наших частей. В этих боях немцы понесли большие потери в живой силе и оставили на поле боя 42 погибших и раненых танка.

Наши авиационные подразделения в воздушных боях сбросили 9 немецких самолетов. Кроме того, огнем зенитной артиллерии уничтожено 2 самолета противника.

Группа партизан отряда, действующего в Смоленской области

сти, за две недели истребила 162 немецких солдата, 9 офицеров, уничтожила 17 автомашин и 3 позиции с военным имуществом. Партизаны за это же время успели под огнем 4 железнодорожных эшелонов противника. Другой партизанский отряд за 5 дней, действуя из засад, потребил 29 немецко-фашистских оккупантов.

На Центральной фронте захвачен в плен командир 343 немецкого охранного батальона майор Герберт Куевинс. Немцы заявили: «Говорят, что немские солдаты боятся русской пехоты. В представлении немецкого солдата зима неразрывно связана с тяжелой боевой и неизменно отталкивает. Но только не среди солдат, но даже среди части немецкого офицерства заметны признаки разочарования и усталости. Более того, определенная часть офицеров считает, что Германия уже давно предала войска. Она противна им с того момента, когда объявлялся провал «блиц-крига» против «милитарной победы», на которую мы рассчитывали. Сейчас Идет дело колоссальных усилий, чтобы мы могли вернуть себе нашу свободу и независимость. Он является на все возможные случаи и в прерывающие судьбы. Стрелая действительность опровергает эти призрачные надежды».

Многие офицеры и солдаты французской армии, подлежащие демобилизации, уклоняются от регистрации и не берут оружие. В районе Антверпена партизаны подожгли коменные склады и, воспользовавшись ступотой, подожгли много вооружения и боеприпасов.

Западнее Ржева советские части разгромив уезд противника гитлеровцев уничтожили до 100 немцев пехоты. Были захвачены 6 орудий, 27 пулеметов, радиостанция, 4 автомашины и другие трофеи. В районе Вельке Луки немцы трижды атаковали позиции И-ской части. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями.

Отряд украинских партизан за 20 дней боевых действий истребил 970 вражеских солдат и офицеров. Партизаны уничтожили 15 немецких бронемашин, 17 грузовых автомашин, 22 пулемета, взорвали 20 мостов и разгромили 2 железнодорожные станции.

ЛЕНИНГРАД—ФРОНТУ

Труженики Ленинграда — бойцами подвига продолжают вести борьбу за свободу и независимость «Девятнадцатой коммуны». Батальон МПВО Красногвардейского района ввел 65 тысяч рублей, рабочие завода, где

директор тов. Захарын, 150 тысяч рублей, бойцы полевой охраны города — около 700 тысяч рублей. Всего по Ленинграду собрано 13 миллионов рублей (ТАСС).

ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОИ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ, 10 декабря (спец. корр. ТАСС). — На днях, ни ночью не прерывается битва восточнее Вельке Луки. Преследуя упорное сопротивление врага, отбывая контратаки, наши части густо истребили немцев и меткими ударами вытеснили бойца врат несут большие потери.

После напряженного боя на поле подразделения заняли один опорный пункт немцев. Фашисты решая вернуть его и предприняли атаку за другой несколько контратак. Но советские бойцы каждый раз отбрасывали врага.

Враг был разлен командир взвода, командование принял на себя старший сержант Осипенко. Вскоре гитлеровцы предприняли очередной наскок на позиции преследующих сил. После неустойчивой отечной дуэли Осипенко полетел. Бойцы на угрожающую ситуацию с врагом Красноармейцы обратили гитле-

ровцев в бегство и, преследуя их, отбросили далеко назад. В этой короткой стычке Осипенко лично убит 5 немцев.

Пример стойкости показала 14 бойцов во главе с младшим лейтенантом Солов. Они отбояли здание, расположенное вблизи от представляющей огромную наблюдательный пункт. Здание было занято советскими бойцами внезапным налетом. Фашисты, потеряв очень выгодные позиции, неоднократно пытались вернуть их. Но дважды в день они бросались в контратаки, вытесняя здание минами и снарядами. В течение трех дней немцы вынуждены на здание выслать 300 снарядов. Но штыря. Горючего хитроумно держалась неколебимо.

Много разгит врага наши артиллерийские подразделения по дороге наступления пехоты и артиллерия отражает контратаки врага.

Е. Корняков.

Западнее Ржева

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ, 10 декабря (спец. корр. ТАСС). — В районе западнее Ржева наши войска продолжают вперед. Противники не прекращают многочисленные контратаки, пытаются вернуть хотя бы часть потерянных позиций. Отбрасывая неприятеля, части Красной Армии прочно закрепляются на отдельных участках фронта. В одном из них подполковник командовал в ряде участков фронта, гитлеровцы намеревались с флангов нанести удар по нашим позициям. Они бросили в контратаку крупные силы пехоты и большую группу танков. На поддержку наших танков

войска пришла штурмовая авиация. Командир И-ского авиационного соединения, узнав, что вражеские танки пошли на истребителей, выстрелил, сбив их. Вызвала туда группу штурмовиков. Советские летчики положили истребители. Оставшиеся же горючего немецкие машины были атакованы нашими танками и пехотой. Подобно и сожжено немцами. Несмотря на потери, немцы на другой день возобновили танковые контратаки. В результате авиационного советского сражения советские бойцы повбили много немецких танков.

АКТИВНЫЕ ДЕЙСТВИЯ НАШИХ ВОЙСК

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 10 декабря (спец. корр. ТАСС). — На южной окраине Сталинграда ведут ожесточенные бои. Некоторые наши подразделения включились в оборону неприятеля и захватили его солдат. Точными выстрелами наших воинов противник ослабляет яростное сопротивление, часто переходит в контратаки, но всякий раз отбивается обратно, оставляя на поле сражения много трупов своих

солдат и офицеров и разбитой техники. Снайпер Заичев довел число убитых им немцев до 210. Комсомолец Герев, возглавляя группу из четырех бойцов, занял бойца в командный взлет. Причиной бои на них летели. Ватер бойцы отбили вражеский натиск, истребили при этом 25 гитлеровцев. Активные действия наших войск продолжаются. Н. Маркович.

РАНЕЦ ГИТЕРОВСКОГО СОЛДАТА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 10 декабря (спец. корр. ТАСС). — Рабочники заводов Сталинграда истребили немецкого солдата, чужака, который скрывается в бургале, но шлет на минах, и его разнесло на куски. Удалось все это установить, что это был рядовой отряда мотополкового батальона 13 воевод. Точнее известен Курт Герг. Он 1918 года рождения, уроженец города Штеттина, член совета гитлеровской молодежи. В колхозе находилась был выслан довольно худым солдатским ранцем. — Интересно, что носит фри-

зы в своих сумках — победоизытово различия. В ранце оказались: поношенный солдатский вымпел, плащ, кожаный носок с серебряной отделкой, 2 пары детских шерстяных чулок домашней работы и пар, две детских варежек, 3 серебряных позолоченных ложки, ручные часы, браслет с тремя советскими стержнями, советский перочинный нож. В нем — справка Московского районного филиалского отдела на имя Николая Шутова. Стало ясно, что Курт Герг — один из гитлеровских авантюров, гнусный враг, отбравший Николая Шутова.

Служение фронту— священный долг тыла

ПО-БОЕВОМУ ВЫПОЛНЯТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

МОЛОТИТЬ ХЛЕБ ВРУЧНУЮ

Колхоз «Знамя Ильича», Архангельского района, в этом году получил богатый урожай. Хлеба здесь много, а хлебопашество выполняется хорошо. Председатель колхоза Т. Труфанов не раз заверял бюро райкома партии и исполкома райзема, что «навероятно успеет», что организует быстрейшую смену хлеба, но все это оказалося пустыми обещаниями.

Труфанов не побоявшись о правительственной организации молотильных бригад, что в настоящее время сегодня будет работать на току, подбор людей на молотильную производил всегда наспех. Из-за технических неполадок и по другим причинам молотильная в току, что в настоящее время простояла 34 дня.

В колхозе имелась полная возможность наладить обмотку конным приводом и вручную, но вот уже около месяца, как зашла исправлять неполадки в работе, да так и не получила, а на ручную молотильку даже, мят и во всех колхозах Арх-

гельского района, смотрят с предубеждением. Даже упомянутой районной партией т. Чернышова вызван так:

— Мы немцы не пробили молотильную, ведь работа вручную малорезультативна.

И выходит: молотилька в ходу — люди работают, а машина стала — люди сидят без дела.

Но отставание в хлебопашестве объясняется не только плохой организацией труда. Часть уже вымолотенного зерна оказалась разбросанной. На зиму колхозные участки Труфанов перераховал хлеба вдове большую установленной правительством нормы.

Обо всем этом знает руководитель района, но они забыли, что в настоящее время государство требует добра. Бюро района партии не сразу же потребовало от Труфанова по-настоящему заняться за обмотку и хлебопашку и не послало его на разбирательство в колхозный хлеб.

П. Петров.

Хороший пример комсомольцев

Комсомольцы Чагольского района широко развернули сбор дополнительных посевного материала — вернулись клубней картофеля. Особенно хорошо организована работа по сбору картофеля в колхозе «Комсомолец». Здесь создана комсомольско-молодежная группа, которая не только собирает картофель, но и следит за его хранением. Комсомольцы проводят беседы в домах рабочих и служащих, разъясняя им значение сбора картофеля.

Все эти мероприятия дали хорошие результаты. Уже собрано 4 центнера клубней картофеля.

Комсомольско-молодежные группы созданы и в колхозах.

В надежде на самотек

Потребительские кооперативы имеют большие возможности собирать дополнительный колхозный вернувшийся клубней картофеля. Они имеют большой заготовительный аппарат, столовые, оборудованы по переработке овощей. Однако, своего реального еще не сделали.

Борисоглебский райпотребсоюз, например, не собрал еще ни одного килограмма вернувшегося. Точно же бездельничает провинция Елань-Козюковский, Демьянов, Грязновский и другие райпотребсоюзы. В Борном Курьявском районе собрано только 0,3 тонны, вместо 15.

Несмотря на это, обязательство не принимают мер и тем самым сбора посевного материала. Проставив дело самотекти, они даже не выразивают и заготовительной информации, не говоря уже о том, чтобы потребовать от них выполнения своего же решения.

Ведь к столь незначительным результатам.

На том же заводе «Свободный союз» за все время войны ни партийная, ни профсоюзная ни комсомольская организация ни разу не обратилась к состоянию трудовой дисциплины.

Дальше мириться с таким положением нельзя. В военное время трудовая дисциплина, как никогда, должна быть на высоте, как никогда, важно вести беспощадную борьбу с лодыжками, прогульщиками и другими дезорганизаторами производства и с теми, кто потворствует этим дезорганизаторам.

Ив. Рычанин, 006. допр. «Коммунист».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Организаторы патриотических дел

У юрте-байгорских агитаторов задано собратья один раз в неделю, чтобы подготовили свои работы, познакомиться, наметить темы докладов и бесед на ближайшие дни. Но когда руководитель агитколлектива К. И. Агеев услышал об успешном выступлении наших юртов в работе по Сталинград, он созвал высшее районное семинар и высказал агитаторам о рачетных собраниях.

— Сейчас мы должны усилить свою работу, — сказал тов. Агеев. — Нужно привлечь колхозников боевыми делами поддержать выступающие войска Сталинградского фронта.

Агитаторы время заложили сюда своего руководителя.

На другой день учительница Юрте-Байгорской школы Мария Васильевна Замукина пришла в колхоз «Бурный Лес». Она организовала аудитус стенограммы, с содержанием о назначении вступлении наших войск. Инициативу аудитус колхозника, сделавшего в полярке героя-сталинградца темные вещи. А когда в колхоз пришла вестя о замечательном походе танковой Марии Васильевны получила следующую задачу созвать общее собрание колхозников. И, выступая на этом собрании, она говорила:

— Правильно сделаны танки, вышедшие сюда ордет на танковую колону «Борон-

ский колхозник». Каждый собранный нами рубль—это дополнительный удар по зверской врагу. Мы должны поддерживать наших солдат. Пусть наши, погребенные на нашей трудовое рублю, будут горды для фашистов.

После агитатора выступали колхозники. Они выразили горячее одобрение инициативе танковой колоне и вынесли предложение на постройку танковой колонны.

В этот день в колхозе «Бурный Лес» собрали на праздник 5 240 рублей.

Прочли беседы с колхозниками и выступила стенограмма с содержанием о последних событиях на фронте и о почине танковой агитатора Елены Александровны Рихтер, Петру Васильевича Кустов и агит. Сбор средств на танковую колону принят в колхозе Юрте-Байгорский широкий размах.

Агитаторы не прекратили на днях и после живности аудитус в колхозниках и стенограммы колхозника т о в а р и а Сталина о 25-й годовщине Октября. Они призывают колхозников к боевой работе по выделению указанной товарища Сталина, выступают организаторами новых патриотических дел. Сейчас в колхозе идет деятельная подготовка к весне: колхозники готовят ягало, высевают семена. Во всех этих делах записываются выступающие агитаторы.

Г. Чернышова район. П. Сивкин.

Пленум Грибовского района ВКП(б)

На пятый пленум Грибовского района ВКП(б) облкомитэ решения XII пленума Обкома ВКП(б) о недостатках в партийно-политической работе парторганизаций и комитетов.

За время, прошедшее после пленума Обкома, партийно-массовая работа в ряде парторганизаций Грибовского района оказалась. Активно ведется агитация и работа агитаторов. Агитаторы раскрываются по бригадам и сменам, их регулярно инструктируют. Но инициатива агитаторов из завоевания фронтовых бригад, и колоты и более раз не имеют полноценное производственное задания.

Хорошо поставлена агитаторно-массовая работа также во

1. Мало-Албуковом сельсовете. Новый секретарь парторганизации тов. Мусунов активно агитирует за счет ударных колхозных активистов.

Однако, в целом ряде мест партийно-политическая работа до сих пор развита слабо, плохо проводится в отрыве от боевых патриотических задач дня. За полную бездельничает пленум райкома связи с работы секретаря парторганизации 2. Мало-Грибовского сельсовета т. Ковалев и колхоза «Пашаляк» т. Лупанов.

Пленум разработал конкретные мероприятия по усилению партийно-политической работы среди трудящихся.

Больше внимания стенограммам

Томский райком ВКП(б) облкомитэ недавно вынес о руководстве стенограмм газетам.

Стенограммы в ряде колхозов и учреждений имеют характер «Брасное знамя» и «Дружные бригады» в течение лета и осени не были выпущены ни одного номера газеты. В некоторых колхозах и учреждениях отсутствует редакция стенограмм. Редакция районной газеты и отдел пропаганды райкома ВКП(б) не уделяли достаточного внимания стенограмм газетам, не собирали редакторов на инструктаж, не оказывали им помощи.

Райком партии облкомитэ районной газеты и отдела пропаганды созвать совещание редакторов стенограмм газет и провести выборы редакторов, в тех колхозах и учреждениях, где редакция не имеется.

Райком партии редакция районной газеты осмелить опыт лучших стенограмм газет. Секретаря партийных и комсомольских организаций предложено оказывать редакциям стенограмм необходимую организационную помощь. Райком рекомендует своим правителям в работе редакторам не оказывать им недостатка услуг.

ВЕСЕННЕМУ СЕВУ— ОТЛИЧНЫЕ СЕМЕНА

Опыт передовых колхозников производств повзвал, что в сложном вопросе мероприятия, обеспечивающих получение высокого урожая, первоочередная подготовка семян и является наиболее важным и первоочередным значением. Это хорошо условия передовые колхозы Новохоперского района. Выполнив свои обязательства перед государством, сельхозработники имени Ленина (председатель тов. Виноков), им. Калинина (председатель т. Еремеев) и др. продолжают бороться за подготовку семян к весеннему севу.

Семена в этих колхозах записаны добротные. В колхозе им. Ленина, например, семена артовых культур уже отсортированы и хранятся в надежном помещении. В колхозе имени Калинина семена артовой шпелены пропущены через триера. Колхозники начинают работу среди других артовых культур.

Эти колхозы уже послали в контрольно-семеновую лабораторию образцы подготовленных семян.

Железная дисциплина—закон военного времени

Завоевой трудю известна о начале рабочего дня. У контрольной бужки сидит человек. То и дело прохладит рабочие. Человек сидит молча. Он не спрашивает у рабочих пропусков, но молча берет их и выдает, с большими номерами. Это обещания. Прописку-он не спрашивает потому, что, как он сам знает, «знаю каждого, как свои пять пальцев». А табельные номера—не его дело.

Проходит пять—десять минут, проходит полчаса, а никто не мешает сидеть на рабочем месте. Время терпит работа. Такой уж порядок установлен на заводе «Свободный союз». За криком и уходом рабочих никто не следит.

А сколько на заводе так называемых скрытых прогулов,

когда люди, пришедшие по-прежнему в цех, часами бодрствуют без дела. Сколько терпится рабочие время на-за плохой работы столовой. Здесь до последних дней итальянцы шло, мастера и даже бригадир практиковали незваные одиночные отлучки рабочие со семейными и другими обстоятельствами.

В establishments трудовой дисциплины повинны не только руководители предприятий, но и первичная партийная и профсоюзная организации. Они несут весте борьбу за проведение в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. Именно эти грубейшая ошибка, допущенная партийной и профсоюзной организацией, и прив-

ела к столь незначительным результатам.

006. допр. «Коммунист».

